
當聘請「外國人」注意事項及所需文件： 

1. 先確認此人是否在台居住滿 183天 
 

是➔比照本國人辦理核銷即可。 
 

否➔需依照外國人規定，務必於給付日 10日內(含假日)辦理就源扣繳。 
 

※如何判斷是否居住滿 183天：請外國講師出示「護照入出境章戳日期」或「內政部移民署簽發之入出國日期證明書」為準【始(入境)日不計，

末(出境)日計】，可累積計算，最近 1年在國內居住是否達 183天。 

例 1：112年 2月補助，參考 111/2/1-112/1/31間之居住天數。 

例 2：提出申請日為 112/2/5，參考 111/2/5-112/2/4間居住天數。 

 

※※如果扣繳義務人仍沒有於期限內補繳應扣未扣或短扣的稅款，或未按實補報扣繳憑單時，國稅局則按應扣未扣或短扣的稅額處 3倍以下的罰

鍰。但如果應扣未扣或短扣的稅額在新臺幣 3,000元以下，而且已經在期限內補繳稅款及補報扣繳憑單，則免予處罰。 

2. 外國人就源扣繳時，請於給付日 10日內(含假日)將下列文件繳至出納組： 

(1)預先代扣之稅金繳至出納組(代扣稅額請參考「各類所得扣表標準表」) 

(2)印領清冊 

(3)居留證或護照影本(有相片那一頁) 

(4)簽領之收據(金額表達請以台幣計，且含稅)



各類所得扣繳標準表

名稱 薪資所得 
執行業務所得 

-稿費、演講費等 

執行業務所得 

-律師、建築師等 
其他所得 

格式 50-固定 50-非固定 9B 9A 92 

本國人 

(含居住

183天 

以上之 

外國人 

扣

繳 
按薪資所得扣繳稅額表扣繳 

≧$86,001元(起扣點) 

代扣 5% 

≧$20,010元 

代扣 10% 

≧$20,010元 

代扣 10% 
X 

免

扣 
≦$86,000元以下 

每月應扣繳稅額 

≦2,000元 

每月應扣繳稅額 

≦2,000元 

每月應扣繳稅額 

≦2,000元 

免扣繳 

（應列單） 

外國人 

(未居住

183天 

以上) 

扣

繳 

自 112年 1月 1日起，以全月薪給付總額按下列方式扣繳: 

20% 

每次給付金額≧5,001元者按

給付額扣取 

 

Ex:112/8/10 演講費 6,000

元，則需先繳交 1,200元稅金

並加上護照影本和收據影本

一起送至出納組繳交稅款 

20% 

無論金額多寡 

20% 

無論金額多寡 

6% 
行政院核定每月基本工資 1.5 倍以下者，按給付額扣

取。EX：113年為例 27,470*1.5=41,205元 

18% 
超過行政院核定每月基本工資 1.5倍者按給付金額扣取

(≧41,206元) 

12% 

單次所得給付額未達(含)行政院核定每月基本工資 1.5

倍，但當該月薪資給付累計總額已達行政院核定每月基

本工資 1.5倍者，於給付該筆所得時，補扣該月已核發

所得之稅款，扣款不足部份，於下次所得補扣或請各請

款單位負責通知外籍人士務必於規定的期限內至出納

組以現金補稅，以免遭國稅局逾期申報受罰 

免

扣 
X X 

每次給付金額≦5,000元者，得免

予扣繳，但仍需報稅 

Ex:112/8/8演講費 5,000元，不予

扣繳，但 112/8/16前需繳交收據影

本和護照影本送至出納組申報所得 

X X 



印領清冊作業步驟



選

擇

正

確

清

冊

類

別 

填寫注意事項： 

※受款人代號(同身分證號欄位)： 

已有身份字號就填身份證號 

無身份證字號，前 8碼請填

護照內西元出生年月日，後 2

碼填英文姓名第一個字之前

2 位字母，共 10 碼 

※姓名：如有台灣帳戶則填

與銀行戶名同；如無台灣帳

戶則同護照姓名 

※戶籍地址：如有台灣居住

地則填台灣地址；如無則填

學校地址：苗栗市南勢里聯

大二號 



代扣稅額如為老師代墊，最遲請將現金於活

動隔天先繳至出納組，俾便後續申報事宜 

說明欄位填寫範例： 
➔領款人姓名+費用項目(含稅費用由 ooo代墊) 

例：CHANG TA MING講師費(含稅費用由 ooo代墊) 

代墊款項於清冊核章完畢後，會由出納組統一收檔作業後， 

將代墊金額(含稅)匯入代墊人帳戶 



「收據」下載路徑為：主計室➔相關表格➔其他 

 

此處費用請填「含稅」的金額，

亦可後面註記。 

例如：鐘點費(含 6%稅) 


